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Приложение 1
Урок во 2 классе (фрагмент)

Тема: Задачи схемы Е-1

Цель: 

1. Добиваться осмысленного применения схемы на примере конкретно-образной задачи.

2. Закреплять умение применять данную схему в самостоятельной работе.

3. Формировать навыки культурного общения.

4. Развивать логическое мышление.

Оборудование:
· Планшет, табличка «склад», «ящики» (раздаточный материал), 

· 1 ученик – этикетка: «кладовщик», ведомость, фломастер.

· 2 ученик – этикетка: «заведующая», 2 накладные, фломастер.

· 3 и 4 ученики – этикетки: «шофер», машинки. (Рисукнок15)
Ход урока.

1. Организационный момент, сообщение цели урока. Устный счет

2. Решение конкретно-образной задачи.

Учитель:
Сегодня мы познакомимся с задачами схемы Е-1.

Для этого нам нужны: кладовщик, заведующая детским садом, два шофера. 

Дети выходят к доске, им прикалываются соответствующие этикетки, выдается реквизит.

«Склад» дети не видят: он находится за доской, видят только «Ведомость».

Учитель рассказывает сюжет, который тут же обыгрывается детьми:

Учитель:
На складе хранились ящики с яблоками. Утром кладовщик приходит на работу и считает, сколько ящиков у него на складе и сверяет это количество с записью в ведомости.

Кладовщик:
У меня на складе 24 ящика яблок, и в ведомости тоже записано 24. Все верно.


Учитель:
Заведующая детским садом просит шофера привезти со склада 6 ящиков яблок.

Заведующая:
Привезите, пожалуйста, 6 ящиков яблок. Вот накладная.

Учитель:

Шофер едет на склад.

1 шофер:
Здравствуйте! Выдайте мне, пожалуйста, ящики яблок по накладной.

Кладовщик:
Вам нужно выдать 6 ящиков. Пожалуйста. Я запишу в ведомость, что выдал Вам 6 ящиков.

1 шофер:

Спасибо. До свидания.

Кладовщик:
До свидания

Учитель:

Другой шофер привез на склад новые ящики яблок.

2 шофер:
Здравствуйте. Я привез Вам ящики с яблоками. Вот накладная.

Кладовщик:
По накладной Вы должны привезти 8 ящиков. Проверим. Да, все верно. Запишу в ведомость, что принял 8 ящиков.

Учитель:
Настало время обеденного перерыва, и кладовщик пошел домой. 

Участники игры садятся на свои места.

Учитель:
Как вы думаете, ребята, сколько ящиков сейчас на складе? Каждый на черновике запишите свои мысли.

Учитель идет между рядами и просматривает записи.

Учитель:
Ребята, покажите друг другу свои черновики.

Учитель:
Кто из вас думает, что сосед прав? Поднимите руку.

Учитель записывает на доске все ответы детей.

Учитель:
Как же нам узнать, кто прав?
Дети:
Открыть «Склад» и посчитать ящики.


Выполнить действия


Посчитать по «Ведомости».

Учитель:
Так как у нас урок математики, то мы сначала решим по действиям, а потом откроем «Склад» и посчитаем.

Учитель:
Решаем задачу как обычно. Запишите на черновике, какая схема нам сейчас понадобится. 

Учитель просматривает черновики.

Учитель:
На складе хранилось 24 ящики яблок. Утром кладовщик выдал 6 ящиков, а потом принял 8 ящиков. Сколько ящиков яблок стало на складе?

Учитель:
Записываем схему в тетрадь. Работаем по цепочке.

1 ученик:
Было на складе 24 ящика, на первую строчку пишу 24 ящ.

2 ученик:
Изменили…

Учитель:
Рядом со словом «изменили» две строки. Что это значит?

5 ученик:
Нужно поставить два числа.

Учитель:
Правильно. Давайте вспомним наш сюжет. Сначала на складе было 24 ящика, а потом?

8 ученик:
Кладовщик выдал 6 ящиков.

Учитель:
Правильно. С помощью какого знака: «плюс» или «минус» мы можем отметить слово «выдал» в схеме?

4 ученик:
Знаком «минус».

Учитель:
Запишите на первой строке: -6 ящ.

3 ученик:
А рядом на строке надо записать 8 ящ.

4 ученик:
И поставить знак «плюс», потому что ящики добавились.

Учитель:
Молодец! Запишите на строке: +8 ящ.

5 ученик:
Нам нужно узнать, сколько стало ящиков, значит красный «домик» будет на строке «стало».

Учитель:
Знаки на строчках помогут вам правильно выбрать действие.

6 ученик:
1 действие: 24 – 6 

7 ученик:
Получится 18 ящиков

8 ученик:
Пояснение: 

9 ученик:
2 действие: 18 + 8

10 ученик:
26 ящиков.

11 ученик:
26 – записываем в красный «домик».

Учитель:
Прежде чем записать ответ, давайте проверим, сколько ящиков на складе.

Кладовщик считает количество ящиков, записывает в ведомость и сообщает всем

Кладовщик:
На складе стало 26 ящиков.

Учитель:
Наши ответы совпали, значит, мы правильно решили задачу. Молодцы!

Учитель:
Я прочитаю вам две задачи. Вы выберите ту, которая подходит к нашей схеме Е-1.

Учитель:
1 задача

На остановке из автобуса вышли 2 мальчика и 4 женщины. Сколько пассажиров стало в автобусе, если сначала их было 36?

Учитель:
2 задача


На остановке из автобуса вышли 2 мальчика, а зашли 4 женщины. Сколько пассажиров стало в автобусе, если сначала их было 36?

Учитель:
Запишите свое мнение на черновике.

Учитель:
Поднимите руки те, кто считает, что к схеме Е-1 подходит 1 задача. 

Учитель:
Из 11 человек 8 пришли к мысли, что это 2 задача. Это правильный выбор. Давайте докажем.

4 ученик:
В первой задаче: убавили – убавили. А во второй: убавили – добавили. 

Учитель:
Правильно. Это задачу мы и будем решать на следующем уроке.

Учитель:
Для зачета я могу дать задачи, которые вы придумаете сами.

Учитель:
Спасибо, ребята, за урок. Вы были уважительными к своим товарищам, доброжелательными, доказывали аргументировано.

Методический анализ.


Индивидуальный раздаточный материал можно заменить фронтальным, так как дети уже второклассники.


Элементы сюжетно-ролевой игры помогают приблизить абстрактный математический аппарат к окружающей реальной жизни, при этом учитываются психологические особенности детей младшего школьного возраста. Дети включаются в жизнь взрослых и осознают необходимость математических знаний.


В естественном учебном процессе на каждом укоре можно уделять внимание для формирования навыков культурного общения.


Предложение выбрать из двух задач одну помогает ребятам более глубоко осознать отличительную особенность задач данной схемы. Контраст между задачам должен быть незаметным.
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